
Závěrečná zkouška z matematiky 2015

T – A

1. Určete definičńı obor funkce y =

√
4− x2 + log(x+ 1)

tanx
. Df = (−1; 2] \ {0; π

2
}

2. Pro x ∈ R řešte rovnici: sin x =
√
2 cos2 x

x1 =
π
4
+ 2kπ, k ∈ Z, x2 =

3π
4
+ 2kπ, k ∈ Z

3. Pro které hodnoty parametru a ∈ R je funkce y = (2a2 − 18)4−x rostoućı?

a ∈ (−
√

19

2
;−3) ∪ (3;

√

19

2
)

4. Pro x ∈ R řešte rovnici: log
3
x+ log

27
x =

16

3
x = 81

5. Nakreslete graf funkce y =
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6. V pro z ∈ C řešte rovnici |z| − z = 8 + 12i. z = 5− 12i

7. Velikosti vnitřńıch úhl̊u čtyřúhelńıka ABCD tvoř́ı čtyři po sobě jdoućı členy arit-
metické posloupnosti s diferenćı d = 20◦. Vypoč́ıtejte velikosti vnitřńıch úhl̊u
čtyřúhelńıka ABCD. a1 = 60◦, a2 = 80◦, a3 = 100◦, a4 = 120◦

8. Jsou dány rovnoběžné (r̊uzné) př́ımky p, q. Na př́ımce p je dáno osm r̊uzných bod̊u,
na př́ımce q jedenáct r̊uzných bod̊u. Určete počet trojúhelńık̊u s vrcholy v daných
bodech.
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= 748

9. Napǐste rovnice všech navzájem kolmých př́ımek p, q, jejichž pr̊useč́ık lež́ı na ose
y. Př́ımka p procháźı bodem A[2; 1] a př́ımka q bodem B[−3; 0].

p1 : y = 3− x, q1 : y = 3 + x, p2 : y = 3

2
x− 2, q2 : y = −2

3
x− 2

10. Určete množinou všech bod̊u X roviny, které maj́ı od bodu A[0;−1] třikrát větš́ı
vzdálenost než od bodu B[0; 7] a popǐste ji (např. kdyby se jednalo o elipsu, určete
střed a poloosy). kružnice x2 + (y − 8)2 = 9, S[0; 8], r = 3
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T – B

1. Určete definičńı obor funkce y =

√
9− x2 + tan x

log(x+ 1)
. Df = (−1; 3] \ {0; π

2
}

2. Pro x ∈ R řešte rovnici: 2 sin2 x+
√
3 cos x+ 1 = 0 x1,2 = ±5π

6
+ 2kπ, k ∈ Z

3. Pro které hodnoty parametru a ∈ R je funkce y = (50− 2a2)1−x rostoućı?
a ∈ (−5;− 7√

2
) ∪ ( 7√

2
; 5)

4. Pro x ∈ R řešte rovnici: log2 x+ log16 x =
35

4
x = 27 = 128

5. Nakreslete graf funkce y = | log
2
(x+ 2)|.
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6. V pro z ∈ C řešte rovnici |z|+ z = 25− 5i. z = 12− 5i

7. Velikosti vnitřńıch úhl̊u čtyřúhelńıka ABCD tvoř́ı čtyři po sobě jdoućı členy arit-
metické posloupnosti s diferenćı d = 10◦. Vypoč́ıtejte velikosti vnitřńıch úhl̊u
čtyřúhelńıka ABCD. a1 = 75◦, a2 = 85◦, a1 = 95◦, a1 = 105◦

8. Kolik r̊uzných 5-mı́stných č́ısel lze sestavit z karet, na nichž jsou č́ısla 12, 23, 5, 0?
2 · 2 + 3! = 10

9. Napǐste rovnice všech navzájem kolmých př́ımek p, q, jejichž pr̊useč́ık lež́ı na ose
x. Př́ımka p procháźı bodem A[2; 1] a př́ımka q bodem B[−4; 5].

p1 : y = x− 1, q1 : y = 1− x, p2 : y = x
5
+ 3

5
, q2 : y = −5x− 15

10. Určete množinou všech bod̊u X roviny, které maj́ı od bodu A[6; 0] třikrát větš́ı
vzdálenost než od bodu B[−2; 0] a popǐste ji (např. kdyby se jednalo o elipsu,
určete střed a poloosy). kružnice (x+ 3)2 + y2 = 9, S[−3; 0], r = 3


